



# 全市公安4.1万人次执勤警力 护航清明假期安全

刚刚过去的清明小长假,我市警方共出动执勤警力4.1万人次,切实维护清明节期间全市社会治安稳定,道路交通安全畅通,墓区秩序良好,确保广大群众清明扫墓踏青活动安全、有序。据统计,今年清明小长假期间,全市道路交通事故发生量同比下降56.25%,火灾发生数同比下降72.9%。

每年的清明小长假,是全市民警最忙碌的时刻之一。4月5日凌晨4点左右,记者来到市体育中心扫墓专线发车点,看到民警与工作人员正在忙着维护现场秩序、服务群众。据东胜派出所民警介绍,他们是在凌晨3点30分到岗的,不到1小时里,已经协助发送游客近2000人次。与往年相比,由于轨道交通的开通,今年体育中心客流量有所减少,但执勤民警始终坚守岗位,确保现场秩序安全有序。

据了解,由于今年正清明恰逢小长假首日,加上天气情况多变,市公安局高度重视清明安保工作,并进行了细致部署。各地各单位根据市局部署要求,结合实际制定实施方案,确保各项安保工作有序开展。

清明期间,轨道分局全体民警按照轨道始发列车时间提前半小时到岗,全线上岗执勤。市局巡(特)警支队共出动警力300人次,警车20辆次,协助轨道交通做好治安秩序维护工作,做好各类突发事件应急增援处置。4月5日正清明当天,记者在宝幢站等主要出入口附近看到,除轨道民警在现场维护秩序外,还有来自市局巡(特)警支队的特警现场待命。据统计,当天宝幢站进站客流达3.1万人次,在人流突增的情况下,得益于执勤警力的妥善疏导,现场始终秩序井然。

据悉,为确保道路交通安全,全市交警部门加强了对重点道路的动态疏导,对200余条道路实行临时交通管制,设置标线标识1700余处、警戒绳300余米,针对4月5日等高峰时段开展指挥疏导、提示引导等工作,确保清明专用客运车辆和沿线道路安全有序畅通。

正清明当天早晨6点左右,在同岙村通往墓区的主路口,记者看到现场人流骤然升高,交警进行了

简单分流——禁止车辆进入,同时让电动车和人流分开通行。鄞州邱隘派出所基础副中队长周龙腾告诉记者,在这个通往墓区的主路口,由于人流量非常密集,每天都有来自鄞州各派出所、市局交警等部门的50余名警力在此执勤维护现场秩序。

针对清明期间山火易发高发等情况,我市消防部门对全市68支政府专职消防队以及1884家微型消防站进行一次全面的检查指导。清明节期间,天童寺、育王寺和宝天线粮库附近每天有消防车随时待命,确保墓区现场防火监控工作。

除了在清明期间每天出动大量警力,维护全市社会治安及交通秩序安全外,我市公安部门还启用了无人机进行巡查,在鄞州五乡、慈溪龙山等地,实时查看道路交通拥堵情况,并第一时间通知就近的执勤民警前去疏导。此外,针对清明节期间旅游景区以及高速车流量大、人流密的特点,我市警方积极依托各类媒体平台开展实时路况播报,合理引导分流,确保了道路通行顺畅。

王岑 周蔚丹 车雨霜



“千警下基层、万警大巡访”  
记者走现场

## 海曙： 派出所练内功，针对顽疾开处方

“我前天在高桥地铁站被盗的电瓶车找回来了,没想到这么快就破案了。现在地铁站附近多了许多执勤人员,上次我有急事,忘记将电动车上锁,派出所打电话通知说,已经把我的电瓶车保管在安全地带,到时联系专门看管的人就行了。”家住高桥的李先生说。

“原先途经高桥的几个地铁轻轨站点外无管理人员,车辆停放混乱,基础设施薄弱,地铁轻轨站附近电瓶车及电瓶被盗的情况多发。在前期我们加强巡逻防控力量的基础上,专项行动破难攻坚一揽子措施的整体发力,为进一步有效遏制发案奠定了基础。”高桥派出所副所长邵建峰说。

自“千警下基层、万警大巡访”专项行动开展以来,高桥派出所试点组建起了4个问题破解攻坚组,并建立了团队负责、全局支撑、属地实施的攻坚模式,深入研究风险隐患成因及相关法律法规,针对性提出破题之策。

针对辖区地铁轻轨站电瓶车及电瓶被盗案件多发的态势,高桥派出所通过与高桥镇党委政府、轨道交通分局、轨道交通集团等相关部门商讨,确定由镇政府出资在轨道交通1号线途经高桥的5个车站外,分别建设非机动车停车场,安装视频监控系统,统一安排管理员、引导员,维护建设期间非机动车停放秩序。

“有专人巡逻、专人引导、专人看管,不仅让地铁站看上去更井然有序,看着舒心,安全也更有保障。”家住高桥的地铁工作人员为派出所的做法点赞。

除了大力整改地铁轻轨站外,困扰居民的人室盗窃问题也是整改的重点。

高桥派出所辖区内的苏家小区等几个小区,原先因视频监控老旧、损坏失修停用等多方面原因,无法发挥应有作用,入室盗窃案件时有发生。在此次专项行动中,高桥派出所经与镇政府综治办、监控安装公司实地勘察,分析研究不同社区的现状特点,查看监控盲点,因材施教,在楼与楼之间、楼道口等点位增加监控。

目前,该事项已进入招投标阶段。在监控点位全面建成前,由派出所社区民警,协管员,村、社区干部及志愿者组成巡逻队伍加强日常巡逻。

除了打好风险隐患的攻坚战,高桥派出所还主动在内部深挖潜力。

“家里发现一条蛇、自己被反锁在家、情感纠纷……以前遇到的一些警情让人啼笑皆非,但遇到这类求助,我们还是要第一时间出警,这就牵扯了大量警力。”民警章海浩说,“现在通过110与乡镇综治指挥等平台对接连通,将求助类警情进行科学分流,一方面使非警务类警情处置更加专业、更加规范,另一方面也可以把有限的警力集中用在维护社会治安和打击犯罪上,更好地服务群众。”



慈溪警方在专项行动中走访辖区企业。 冯罗鑫 供图

## 慈溪： 跟风险赛跑，不让隐患“过筛子”

慈溪胜山派出所辖区内,上千家“低小散”服装企业扎堆,自全市“千警下基层、万警大巡访”专项行动推进以来,胜山派出所结合排查工作,一方面启动“智慧消防”预警系统建设,一方面开展电动车智能充电桩建设。一周前,派出所给辖区内发现消防隐患的企业全部安装上了“智慧消防”预警系统。

4月6日,胜山镇大湾村某服饰厂因电表箱内电源线接头松动导致险情并触发预警,各相关单位接预警后迅速处置,避免了一场大火的发生。无独有偶,一天后,镇前村一家服饰厂新安装的智能烟雾报警器触发预警,同样一起可能引发事故被扑灭在萌芽阶段。

正是对风险隐患的及时整改,避免了群众的生命财产损失。“与风险赛跑、向隐患宣战”,这是慈溪市公安局在此次“千警下基层、万警大巡访”中以实际行动展现出来的姿态。自行动开展以来,慈溪市公安局迅速成立工作专班,针对六大领域问题,由业务警种制定出详细的风险隐患排查流程,向民警提供“实操手册”,要求以“过筛子”的标准细致排查,做到排查一个、盯住一个、销号一个,确保工作见底见效。

作为试点,横河派出所联合政府相关部门,结合辖区实际情况,对消防、治安、

执法、道路交通等4方面风险隐患进行全面排查。不仅积极发动村干部、网格员、社区保安等社会力量深入基层一线,边排查边整改。还邀请慈溪市公安局消防大队开展消防安全培训会议,制定出台《横河镇居住出租房消防安全专项整治工作方案》,指导如何正确排摸沿街商铺、企业及租房消防安全隐患。

横河镇宜青桥区域外来人口多,出租房、店面商铺也多,一旦引发火灾后果不堪设想。横河派出所民警胡宋平在对辖区出租房进行排摸检查时,发现一出租房门外电线杂乱,有很多接口裸露在外,部分电线存在老化现象,也没有应急灯,存在很大隐患,立即对房东提出整改要求。

一周后,出租房电线按要求整改完毕。房东陈先生说,以前想改不知道怎么办,根据派出所提供的方案整改后,的确安全了很多。安装上应急灯后,租客反映更方便也更安全了。

据统计,自行动开展以来,慈溪市公安局目前已排查发现各类风险隐患916处,当场整改442处。共检查大小企业、厂房、仓库132家,沿街商铺354家,群租房54户,检查行业场所87家(次),检查出租房1240余家。

王岑 钟陶行 冯罗鑫